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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1345 av Christina Höj Larsen (V)
Bilstöd för vuxna och barn
Christina Höj Larsen har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att säkerställa att bilstödet fullt ut gynnar de personer stödet ämnar nå.
Bilstöd beviljas personer som, på grund av sitt eget eller sitt barns varaktiga funktionsnedsättning, har väsentliga svårigheter att förflytta sig på egen hand eller att använda allmänna kommunikationer. Bilstödet är en betydelsefull förmån för att främja delaktigheten i samhället för personer med funktionsnedsättning och har bl.a. till syfte att underlätta för personer som behöver ett motorfordon för att kunna ta sig till arbetet eller studier.
Utgifterna för bilstödet har sedan införandet av en ny lagstiftning den 1 januari 2017 varit lägre än anvisat anslag. De minskade utgifterna har flera orsaker, bl.a. att de nya reglerna ställer större krav på val av bil, färre ansökningar och även fördröjningar i handläggningen. Under 2021 steg utgifterna något, men det är ännu en stor del av de medel som anslås för bilstöd som inte kommer de sökande till del.
Precis som frågeställaren skriver så har bilstödet genomgått flera stora regeländringar. Syftet med dessa regeländringar har varit att öka ändamålsenligheten och träffsäkerheten i bilstödet och effektivisera handläggningen. Regeringen har också gett Försäkringskassan i uppdrag att lämna förslag på hur personer som uppfyller kraven för bilstöd och till följd av funktionsnedsättning behöver en bil som belagts med förhöjd fordonsskatt kan kompenseras inom bilstödet. Uppdraget ska redovisas senast 30 september 2022.
Även om pandemin kan ha fördröjt effekterna av förändringarna kan jag konstatera att regeländringarna ännu inte gett avsedd effekt. Jag delar frågeställarens frustration över att ett så viktigt stöd som bilstödet inte utnyttjas till fullo. Bilstödet är viktigt för att främja delaktigheten i samhället och regeringen avser att följa frågan noga.
Stockholm den 30 mars 2022



Lena Hallengren
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